

“稳”字当先 菅义伟政权起航

新华社东京9月16日电(记者郭丹)日本自民党新任总裁菅义伟在16日举行的国会临时会议上被推选为日本新首相。新内阁成员名单于当天公布,新的自民党领导层名单此前也已确定。

“继承”安倍稳政策

和16日上午辞职的安倍内阁相比,菅义伟新内阁中有8名阁僚留任原有职位,包括副首相兼财务大臣麻生太郎、外务大臣茂木敏充、文部科学大臣萩生田光一等与安倍关系密切的内阁要员。

有3名安倍内阁成员转任其他职务:原厚生劳动大臣加藤胜信转任内阁官房长官,原国家公安委员长武田良太转任总务大臣,原防卫大臣河野太郎转任行政改革担当大臣。其中,内阁官房长官是菅义伟组阁最受外界瞩目的阁僚位置。加藤胜信是安倍的亲信,曾作为内阁官房副长官与菅义伟搭档过一段时间。

菅义伟新内阁中还有4人曾在安倍手下担任阁僚,现在又重新入阁,分别是法务大臣上川阳子、厚生劳动大臣田村宪久、国家公安委员长小此木八郎和数字担当大臣平井卓也。

内阁中另一要职防卫大臣则由安倍的弟弟岸信夫出任。安倍下台前曾就安保政策“留作业”,要求新政府在今年年底前就有关导弹拦截的新政策确定方针。岸信夫的政治理念与安倍相近,他出任防相被认为



9月16日,在位于东京的日本国会众议院,自民党总裁菅义伟(中)起身致谢。新华社记者 杜晓璐 摄

为体现了安倍督促“作业”的意志。分析人士指出,菅义伟在竞选自民党总裁时明确提出继承安倍路线,以上人事安排体现了这一方针。

“论功行赏”稳派阁

菅义伟在自民党中属无派阁人

士,此次能以巨大优势击败竞争对手当选自民党新总裁并成为新首相,党内几大派阁的支持不可或缺。菅义伟在任命阁僚和自民党重要职位时也对支持他的派阁投桃报李,“论功行赏”的意味颇浓。

在自民党主要领导层中,率先

支持菅义伟竞选总裁的干事长、二阶派领袖二阶博继续留任,政务调查会长下村博文来自最大派阁细田派,总务会长佐藤勉来自麻生派,选举对策委员长山口泰明来自竹下派,留任的国会对策委员长森山裕来自石原派。这5个派阁在总裁选

举中都支持菅义伟。

新内阁职位也是各派均沾,上述5大派阁均有阁僚职位进账。同时,菅义伟对总裁竞争对手岸田文雄和石破茂的派阁也没有赶尽杀绝,岸田派和石破派各有1人出任阁僚。无派阁人士也有3人入阁。

兼顾特色谋主动

菅义伟从安倍手中接过的自民党总裁任期只有一年。明年9月自民党将举行新的总裁选举。因此,菅义伟政权被认为有一定的“过渡”色彩,要实现长期执政需至少跨越两个门槛,一是明年9月连任总裁,二是率领自民党在最晚明年10月启动的众议院选举中获胜。

菅义伟自己公开表示他的政权不会是过渡政权,此次他也提拔了一些新人进入内阁。最值得一提的是,他设立了数字担当大臣一职,并准备新创设“数字厅”,以打破政府部门间条块分割,推动数字化行政改革。

此外,内阁成员中也有不少菅义伟自己的“人脉”。内阁官房长官加藤胜信是菅义伟的长期副手。菅义伟初入政坛时,曾长期给国家公安委员长小此木八郎的父亲小此木彦三郎当秘书。菅义伟当选国会议员后,经济产业大臣梶山弘志的父亲梶山静六是他的“政治导师”。这些“人脉”有助于菅义伟政权运营的平稳顺畅。

白宫“政治秀” 以色列与阿联酋、巴林签署关系正常化协议

综合新华社开罗9月16日电 华盛顿当地时间9月15日,美国总统特朗普在白宫主持了以色列同阿联酋和巴林关系正常化协议的签署仪式。

分析人士认为,美国推动阿联酋和巴林同以色列建交,很大程度上是特朗普政府出于总统大选考虑而上演的“政治秀”。但短短一个月内接连两个阿拉伯国家宣布与以色列建交,也折射出中东地区地缘政治格局之变。美国所谓的“和平协议”能否真的为动荡的中东打开和平之门,还要打上一个大大的问号。

白宫“政治秀”

促进阿拉伯国家与以色列建交,被特朗普政府描绘为“重大外交胜利”,如今把以色列、阿联酋和巴林的代表拉进白宫签署协议,意在显示其外交“战果”。

舆论普遍认为,随着美国总统选举临近,特朗普政府急需外交政绩转移民众对国内抗疫不力、经济衰退、种族矛盾加剧等问题的关注,以提升支持率。美国此前在中东推出所谓“中东和平新计划”,没能得到阿拉伯国家官方响应,对伊朗极限施压也没有使其屈服;现在促成阿拉伯国家与以色列关系正常化,才终于得到国内舆论认可,特别是获得了美国国内亲以色列的基督教福音派选民中大部分人的支持。

中东大变局

此前只有埃及和约旦两个阿拉伯国家与以色列有外交关系。而近期阿联酋和巴林先后加入这一阵营,其背后除了美国大力斡旋外,也有中东地区地缘政治格

局变化的现实需要。浙江外国语学院国际问题专家马晓霖说,阿拉伯国家与以色列建交首先是为了联手遏制伊朗,其次是希望以此来对付土耳其支持的穆斯林兄弟会。

美国卡内基国际和平研究院中东问题专家阿伦·戴维·米勒认为,近期海湾阿拉伯国家对以色列态度明显转变,原因主要有三个:一是它们对伊朗崛起心存恐惧,二是它们与以色列在应对逊尼派极端恐怖分子威胁方面有共同利益,三是它们希望进一步改善对美关系以寻求更多军售和政治支持。

美国大西洋理事会中东项目主任威廉·韦克斯勒指出,中东新的地缘政治格局正在形成,美国逐步撤出,传统阿拉伯大国已无法承担地区领导作用,伊朗、土耳其等非阿拉伯国家影响力扩大,阿联酋和巴林等国正与以色列公开合作制衡非阿拉伯国家的影响力。

动荡或加剧

特朗普在白宫的签字仪式上说:“经过数十年的不和与冲突后,我们见证了新中东的曙光。”而巴勒斯坦总统阿巴斯同日表示,如果美国和以色列不承认巴勒斯坦人民的合法权利,中东地

区不可能实现和平。

舆论认为,阿联酋和巴林同以色列关系正常化有利于以色列与阿拉伯世界关系的改善。但另一方面,此举忽视巴勒斯坦的权利,并且有孤立和威慑伊朗的目的,或将加剧中东地区的动荡。

加沙地带武装向以色列发射火箭弹

据新华社北京9月16日电 综合新华社驻加沙、耶路撒冷记者报道:继两枚火箭弹15日晚从加沙地带发射至以色列境内后,巴勒斯坦加沙地带武装派别16日凌晨再次向以南部发射多枚火箭弹。

实际控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)当天发表声明警告说,以色列将面对进一步升级的军事打击力度,“占领者(以色列)将为其对我们人民

的侵略付出代价”。哈马斯发言人卡西姆说,巴勒斯坦人民将坚持斗争直至实现他们的权利。

以色列国防军16日发表声明证实,加沙地带武装15日晚间至16日凌晨向以色列南部发射了13枚火箭弹。据以色列媒体报道,火箭弹袭击造成以色列13名平民受伤。以军发言人表示,作为回应,其对加沙位于加沙地带的军事目标发动了约10次空袭。

今日学法律 律师在线

为回馈读者,服务社会,平顶山日报传媒集团读者服务中心与河南倚天剑律师事务所联合开展法律服务活动。由资深律师解答、评析,帮助读者学法、用法。

市民:我与开发商签订供应玻璃的买卖合同。后来我向某某玻璃生产厂家订购了一批玻璃,但是厂家现在提供的玻璃与样品玻璃的质量

不相符,导致开发商拒收这一批玻璃,共给我造成损失6万多元,我可以索赔吗?

河南倚天剑律师事务所汪洪涛、蒲子江律师:这位朋友问的问题属于买卖合同纠纷,可以依法向厂家主张赔偿损失。合同法规定:当事人一方不履行合同义务或者履行合同义务不符合约定的,应当承担继续履行、采取补救措施或

者赔偿损失等违约责任。这位朋友可以凭买卖合同,厂家实际提供的玻璃质量不符合双方约定的证据,开发商拒收证明等证据来证实玻璃生产厂家违约并给自己造成了损失,要求厂家承担违约责任并赔偿所造成的实际损失。

河南倚天剑律师事务所 咨询电话:0375-3388775

美暂停对加部分铝产品加征关税

新华社华盛顿9月15日电(记者许缘 高攀)美国贸易代表办公室15日发表声明说,由于预期进口量锐减,美国将在今年9月至12月期间暂停对从加拿大进口的部分铝产品加征10%关税,但可能视实际进口情况重新启用这一关税。

声明说,今年9月至12月,美国对加拿大未轧轧非合金铝产品月均进口量预计将较今年1月至7月下降50%。为此,美国从9月1日起取消对上述商品加征的10%关税。但与此同时,美国将在4个月期间定期追踪相关商品的实际进口量。一旦月度实际进口量超过预期进口量的105%,那么美国将对当月进口的相关商品重新征收10%的关税。此外,未来任何一个月实际进口量超过预期的105%,美国都可能重启上述关税。

声明还说,美国将在年底与加拿大政府磋商,视今年9月至12月具体铝产品贸易情况和2021年铝市场预期,就双方铝贸易进行评估。

加拿大副总理弗里兰当天在渥太华举行的新闻发布会上对美国政府上述决定表示欢迎。弗里兰表示,美国政府的决定并非两国谈判达成的协议,而是美政府“单方面”行动。如果美国政府重启对加拿大大部分铝产品加征关税,加拿大将对美采取对等关税措施。

美国总统特朗普8月6日宣布,美国将从8月16日起对从加拿大进口的未轧轧非合金铝产品恢复加征10%的关税。此举招致加拿大各界不满。加拿大总理特鲁多表示将采取反制措施。8月7日,加拿大政府宣布将对从美国进口的含铝产品征收关税。

2019年5月,美国、加拿大和墨西哥达成协议,美方同意取消对加墨两国铝产品加征关税,以换取加墨取消对美国的报复措施。